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Ejercicios resueltos Guia 3 Limites

x+1, x<-1
Ejercicio 7:b) Trace la gréfica de la funcion f(x) ={ x%, —-1<x<1
2—x; x=1

a) A partir de la misma, determine los valores de a para los cuales lim,._,, f(x) no existe.
b) Verifique analiticamente.

a) Para realizar la grafica de la funcion dada debemos identificar el comportamiento de la misma para
cada intervalo de x.

A partir de la gréfica de f y teniendo en cuenta que el lim,_,, f(x) existe si los limites laterales
existen y son iguales, determinamos que el valor de a para el cual lim,_,, f(x) no existe es a = —1.
Observamos que a medida que x toma valores cada vez mé&s cercanos a —1, tanto por izquierda
como por derecha, la funcion tiende a valores diferentes.

b) Podemos verificar analiticamente que dicho limite no existe calculando los limites laterales:
lirq_f(x) =14+x=0
X—>—

: — 2 — 2
XEznﬁf(x)—x =(-1D*=1

Como los limites hallados son diferentes, se verifica analiticamente que el lim,_,_, f(x) A.

x%+1
3x—2x2

Ejercicio 10: Encuentre las asintotas verticales de la funcion y =

Por definicidn, asintotas verticales seran los valores x, de la variable independiente x tales que hagan que
1imx—>x0 f(x) =2

En este caso en particular, los CANDIDATOS a ser asintotas verticales, son los valores de x que estan
excluidos del dominio de la funcion, es decir los valores que hagan que el denominador de la funcién valga

3
cero, que enestecasosonx =0y x = >
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Digo CANDIDATOS, porque ahora debo demostrar que verifiquen la definicion de asintota vertical, es
decir, que los limites cuando x tiende a esos valores, den como resultado +oo.

v Parax =0

ox%+1
chl_r)r(l) 3x — 2x2
Si uno analiza el limite del numerador y del denominador por separado, se daria cuenta que el limite del
numerados es 1, mientras que el limite del denominador es cero (no propongo aplicar propiedad de
limites, porque no se puede, solo digo observar). Esto nos daria una division por cero, lo cual no esta
definido. Por andlisis de comportamiento podemos entonces decir que este limite no existe, y en este caso
en particular, tendera a +oo, segun hagamos el andlisis de los limites laterales.

x%+1 N
m-———=+4w
xl>0+ 3x — 2x2

" x*+1
xir(l)l‘ 3x — 2x2

De este andlisis, podemos decir entonces que x = 0 es una asintota vertical de la funcion f(x).

3
v Paraxzz

. x2+1
im———— =
13 3x — 2x?

2

Si uno analiza el limite del numerador y del denominador por separado, se daria cuenta que el limite del
13 - s . . .
numerados es — Mientras que el limite del denominador es cero (no propongo aplicar propiedad de

limites, porque nuevamente no se puede, solo digo observar). Esto nos daria una division por cero, lo
cual no esté definido. Por analisis de comportamiento podemos entonces decir que este limite no existe, y
en este caso en particular, tendera a +oo, segun hagamos el analisis de los limites laterales.

ox%+1

lim ———— = —

3* 3x — 2x2
X—)E

x%+1

lim ———— =+
3 3x — 2x?
2

1y . . 3 P . ./
De este analisis, podemos decir entonces que x = 5 €sunaasintota vertical de la funcion f(x).
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(tan(5x))*

Ejercicio 14 (inciso d) Calcular el lim,,_, P,

Analizamos por sustitucién directa limite del numerador y denominador por separado:

lim(tan(5x))? = 0
x—0

lim 3x2 =0

x—0
El limite del denominador al ser cero no nos permite utilizar la propiedad de cociente de funciones. Por lo
que probamos trabajar algebraicamente la expresion.

sin(u)

——y hacemos la sustitucion u = 5x
cos(u)

Teniendo en cuenta que: tan(u) =

Como: x->0=5x—->0=>u—0

(tan(w))?* = (sin(w))? 25
w20 3(u/5)2  uno (cos(w))? 3u?

(sin(u))? 25
w20 w3 (cos(u))?

Teniendo en cuenta un limite conocido: (Ejemplo 3. Pagina 90 (Stewart))

_ sin(u)
lim =
u—0 u

Por sustitucién directa:

y 25 25
wo03 (cos(w))? 3

Entonces dado que los limites en el producto existen podemos aplicar la propiedad del producto de los
limites:

sin(u) sin(u) 25
b u 3 (cos(u))?
. sin(uw) .. sin(u) 25 25
= lim lim im =1*x1x*—
u-0 u u-0 u u-03(cos(u))? 3
Respuesta:
2
limx_>0 (tan(5x)) _ 25

3x2
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Ejercicio 16

a) Si lim,_+ f(x) = 3, entonces lim,_, f(x) = 3.

Conclusion: la afirmacién es Falsa.
b) Si lim,_, f(x) = 6, entonces f(a) = 6.

Conclusion: la afirmacion es Falsa.

. 2X 8 T 2X . 8
O limys (- 25) = limea (55) = limea (55)

Para aplicar la ley:
lim Lo (f (x) — g(x)) = limy_q f(x) — limy_, g(x)
deben existir los limites lim,_, f(x) Yy limy_,q g(x).

. 8 f ;. .
En nuestro caso, lim,_,, (—4) no existe pues los limites lim,._, ,- (—) = -0y

xX— x—4
lim ( 8) +0o0
+|\ — )= .
xX—4 x—4

Conclusion: la afirmacion es Falsa.

, x2+6x-7\ _ limy,q(x?+6x-7)
d) limy., (x2+5x—6) T limyoq (x2+5x—6)
Para aplicar la propiedad:
f(x) — limy_,q f(x)
g(x) limy_q 9(x)
debe existir el limite lim,_, f(x) y se debe verificar que el lim,_, g(x) # 0.
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Como el limite del numerador es lim,_,;(x? + 5x — 6) = (1)2+ 5(1) — 6 = 0 (funcidn
polinomial, hago sustitucion directa), entonces no puedo aplicar la propiedad.

Conclusion: la afirmacién es Falsa.

e) Si lim,_3f(x)=0Yylim, 3 g(x) = 0entonces lim,_ % no existe.

Ejemplo:
Sea f(x) = (x —3)? y g(x) = x — 3, ambas verifican lim,_; f(x) = 0y lim,_3 g(x) = 0.

, fx) _ . (x=3)%2 . (x—3)(x-3) _ . oy _ 2.9
Pero lim,_3 i lim,_3 — lim,_3 T limy_3(x—3)=3-3=0.

Conclusién: la afirmacion es Falsa.
f) Si lim,_, f(x)ylim,_, g(x) no existen, entonces lim,_,(f(x) + g(x)) no existe.

Debo elegir fy g de modo tal que lim,_, f(x)y lim,_, g(x) no existen pero que
lim,_,(f(x) + g(x)) exista.

Conclusion: la afirmacién es Falsa.



